

EL RAANDEERO

PERIÓDICO HUMORÍSTICO.

ADMINISTRACION:
Convento, 2.

SONARÁ CUATRO VECES AL MES.

REDACCION:
Plaza Constitucional, 14

PRECIOS DE SUSCRICION:

En JUMILLA tres meses, 2 pesetas. —Fuera, 2'50.
Número suelto, 20 céntimos. —Comunicados de 10 céts. a 25 pts. línea.
Los pagos por adelantado en libranzas ó sellos de correo

ADVERTENCIAS.

La correspondencia al Administrador.
Son colaboradores todos los que figuren como suscritores.
Los originales vendrán firmados y no se devuelve ninguno.

CRÓNICA.

Por creerlos de interés general, damos hoy á nuestros lectores las alzas y bajas de la poblacion en el año que ha transcurrido, copiando íntegro los registros de ambas parroquias y el del Juzgado municipal.

Estadística de los nacimientos, defunciones y matrimonios registrados durante el año 1886 en este término municipal.

PARROQUIA DE SANTIAGO.

Nacidos 278

DIFUNTOS.

Adultos	89
Párvulos	157
TOTAL	246
Mas nacidos que difuntos .	47
Matrimonios	78

PARROQUIA DEL SALVADOR.

Nacidos 278

DIFUNTOS.

Adultos	95
Párvulos	138
TOTAL	233
Mas nacidos que difuntos .	50
Matrimonios	68

EN TODO EL PUEBLO.

Nacidos 551

DIFUNTOS.

Adultos	194
Párvulos	270
TOTAL	464
Mas nacidos que difuntos .	97
Matrimonios	136

A continuacion publicamos tambien el estado de los nacimientos, inscripciones de matrimonios canónicos y defunciones registradas en el juzgado municipal durante el mismo periodo de tiempo.

NACIDOS.

Varones	257
Hembras	218
TOTAL	475

DIFUNTOS.

Varones	221
Hembras	213
TOTAL	434
Mas nacidos que difuntos .	41
Matrimonios	99

Cotejados los datos eclesiásticos con los del Registro civil, no resultan conformes, observándose una diferencia de 76 en los nacidos, 20 en los difuntos y 37 en los matrimonios:

¿En qué consiste esta diferencia?

Nosotros lo ignoramos, pero seria conveniente averiguar la causa y poner pronto y eficaz remedio.

De lo contrario, con estas estadísticas, no podremos saber nunca á qué atenernos.

Se observa además que, en este año, la diferencia entre el número de defunciones y nacimientos es relativamente menor que en años anteriores en que la cifra diferencial ha ascendido mucho más.

Siendo la difteria una de las enfermedades que mas contingente dan á la mortalidad general de la poblacion, hay motivo suficiente para suponer que ella y no otra es la causa del descenso diferencial.

Por eso deben dirigirse todas las miras á averiguar el foco de donde parta el germen diftérico y destruirlo con los medios higiénicos que la ciencia aconseja.

Esto es lo que debe hacerse.

Lo demás, no serán más que paliativos y consolatorias.

Y apropósito de esta palabra.

Circulan rumores de que el Sr. Cura de Santiago, D. Joaquin Abellan Ruiz, ha desistido de la idea de hacer el Asilo.

Nosotros no hemos dado credito ó esa especie, por varias razones.

Entre ellas porque consideramos que el Sr. Cura es una persona digna, incapaz de faltar á sus compromisos y menos tratándose de una obra benéfica.

Porque no hace muchos días que, con objeto de que rectificáramos alguna frase de un suelto que sobre este mismo asunto publicamos en el número 122, y que nuestro buen deseo habia exajerado un tanto al dar conocimiento de las condiciones del edificio que tiene en proyecto dicho Sr., se acercó á nuestra redaccion manifestándonos que sus pretensiones eran más humildes que las que nosotros habiamos consignado en el suelto.

“Que ni Fidias, ni Miguel Angel, serian los artistas encargados de la obra, pero que reuniría todas las condiciones que para el caso son necesarias.”

“Que si habia devuelto á D. Cristobal P. de los Cobos las puertas y ventanas, no era porque fuesen viejas sino porque su altura era excesiva y no le aprovechaban.”

“Y por último, que no pretendia hacer un edificio que asombrase, y si un modesto Asilo de caridad que podria llamarse el primojénito de la provincia.”

Por todo esto, es por lo que creemos infundados los rumores que se propalan y que acaso son invento de los envidiosos con la necia pretension de oscurecer su buen nombre.

Apesar de todo, abrigamos la conviccion de que el Sr. Cura demostrará lo contrario llevando á feliz término la idea que por tanto tiempo viene acariciando.

Sirvan las anteriores líneas de rectificacion, como entonces le prometimos, ya que en el número anterior, por exceso de original, no pudimos hacerlo.

Se marchó ya la compañía lírico-dramática.

Se marcharon tambien los espectros del teatrillo mecánico.

Y nosotros nos hemos quedado tan frescos. Las escarchas y los yelos nos tienen relegados al rincon de...la cocina.